



六街蔬菜批发市场全天24小时营业。为了生计,以卖菜为生的商贩们常年顶着烈日或忍受着风寒,挣那份“辛苦钱”。到上午10点左右时,市场上的很多摊主才有时间吃这一天的第一顿饭。在寒冷的天气中,他们只能吃点油饼、包子之类的早餐。

### 冬天鱼容易活 但是人更遭罪

走进六街水产批发市场,一股寒气逼来,不一会儿,便感到非常寒冷。“冬天鱼容易活,但是人更遭罪”,朱女士告诉记者,朱女士跟随她母亲卖鱼已经有5年时间。

“这些水都是地下水,氧气多一些,鱼就更容易活一些,但是水很凉,尤其是冬天,水更凉。”她每天凌晨3点多就得到市场上等待着鱼的到来,然后卸货卖鱼。

大约2个月前,朱女士就已经裹上了厚厚的棉袄棉裤。“天冷了,吃鱼的人也少了。如果生意不好,就得在鱼市上待一天。希望能尽量多卖一些鱼。”朱女士说。

在鱼市上做生意的几乎都是一家人一起生意的好坏直接影响到他们整个家庭的收入。生意一般的时候,每天仅收入200元左右。

### 卖菜四十余年 手冻出关节炎

六街蔬菜市场上,有一些摊主给自己搭了个帐篷,有的则直接露天卖菜。即使裹着厚厚棉衣,一天下来浑身也能冻透。

每天凌晨3点多,刘永昌和老伴儿去大棚里摘菜,然后拉到市场上卖。59岁的刘永昌从15岁开始卖菜,至今已有40个年头。记者看到他的右手贴满了膏药,不禁上去前问是不是冻坏的。“早上露水很重啊,即使再凉,俺也得把菜上的泥土整干净啊。时间长了,就得了关节炎。”刘永昌告诉记者。

需要去青州、章丘等地拉货的摊主得连夜去拉菜,等着帮忙卸菜的人则凌晨3点多钟起床到市场上。生意好时,拉一次货一天基本能卖完;不好时,或许能卖上3天左右。“今年菜不好卖啊,而且还卖不上价。你看今天刚拉来的冬瓜、菜花、白菜,估计得卖好几天。”一位摊主说。



天一冷,刘永昌右手的关节炎又犯了,只好贴满膏药。

六街蔬菜批发市场菜贩们起早贪黑,为自己也为咱滨州人的菜篮子——

# 卖菜40年,冻出关节炎

文/片 本报记者 王泽云



上午9点40分,有些摊主们才有时间吃第一顿饭。



张立夏在六街市场卖鱼已经16年了,每到冬天,她的双手都会冻得又红又肿。



围裙既能遮风保暖,又能避免卖菜时弄脏衣服,受到菜贩的欢迎。

## 好消息!

本单位低价出售顶账新车(宾悦1.8最高配、瑞风2.4中配、和畅高配)4S店提车,非诚勿扰! 联系电话: 15854366187

